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                   Warszawa, 04 lutego 2019 r. 

       

 

 

WPS-II.431.3.2.2018.MM 

 

 

 

Pani 

Jolanta Rostek 

Dyrektor 

Domu Pomocy Społecznej  

„ZACISZE” 
 

WYSTĄPIENIE  POKONTROLNE 

Na podstawie art. 127 ust. 1 w związku z art. 22 pkt 9a ustawy z dnia 12 marca 2004 r.  

o pomocy społecznej (Dz. U. z 2018 r. poz. 1508, z późn. zm.), zwanej dalej „ustawą”  

oraz rozporządzenia Ministra Polityki Społecznej z dnia 23 marca 2005 r. w sprawie nadzoru  

i kontroli w pomocy społecznej (Dz. U. Nr 61, poz. 543 i Nr 210, poz. 1750) inspektorzy Wydziału 

Polityki Społecznej Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie przeprowadzili  

w dniu 5 grudnia 2018 roku kontrolę sprawdzającą w Domu Pomocy Społecznej „ZACISZE”  

w Wólce Grochowej 7, gmina Długosiodło, zwanym dalej Domem lub DPS.  

 

Przedmiotem kontroli było sprawdzenie wykonania zaleceń wydanych po kontroli placówki 

przeprowadzonej 11 stycznia 2018 r. W związku z kontrolą, której wyniki zostały przedstawione  

w protokole kontroli podpisanym przez Panią bez zastrzeżeń 15 stycznia 2019 roku, przekazuję 

stosownie do art. 128 ustawy o pomocy społecznej, niniejsze wystąpienie pokontrolne. 

 

Dom Pomocy Społecznej „ZACISZE” w Wólce Grochowej 7, w gminie Długosiodło jest niepubliczną 

placówką prowadzoną przez spółkę cywilną – Dom Pomocy Społecznej „ZACISZE” s.c. Jolanta 

Rostek, Robert Rostek, przeznaczoną dla 23 osób w podeszłym wieku oraz przewlekle somatycznie 

chorych. Decyzją Nr 1243/2014 z dnia 17.06.2014 r. podmiot prowadzący otrzymał zezwolenie 

Wojewody Mazowieckiego na prowadzenie Domu na czas nieokreślony. Placówka wpisana jest do 

Rejestru domów pomocy społecznej województwa mazowieckiego pod poz. Nr 120. 

 

Dom mieści się w budynku parterowym, na ogrodzonej działce o powierzchni około 1 ha, będącej 

współwłasnością wspólników spółki cywilnej pod nazwą Dom Pomocy Społecznej „Zacisze” s.c. 

Jolanta Rostek, Robert Rostek. Ogólny stan techniczny i sanitarny budynku dobry. Teren przy 

wejściu głównym do budynku jest wyłożony kostką. W Domu zainstalowany jest system 

przyzywowy (radiowy). 
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Podczas kontroli doraźnej przeprowadzonej 11 stycznia 2018 r. stwierdzono, że część zaleceń 

pokontrolnych, wynikających z wystąpienia pokontrolnego z 10 sierpnia 2017 r.  

(WPS-II.431.4.14.2017.MM) nie została zrealizowana. Na podmiot prowadzący Dom nałożono 

decyzją Wojewody Mazowieckiego Nr 980/2018 z 1 czerwca 2018 r. karę pieniężną. W wystąpieniu 

pokontrolnym z 9 kwietnia 2018 r. (WPS-II.431.4.1.2018.MM) wydanego po kontroli stwierdzono, 

które zalecenia pokontrolne nie zostały zrealizowane.  

 

Według stanu na dzień 5 grudnia 2018 r. w Domu przebywało 19 mieszkańców, w tym 8 kobiet  

i 11 mężczyzn. Dziesięć osób było skierowanych do Domu przez gminy (Nowy Dwór Mazowiecki, 

Sadowne, Łochów, Wierzbno), 9 osób przebywało na podstawie umów cywilno – prawnych. 

Najmłodszy mieszkaniec Domu miał 43 lata, natomiast najstarszy 97. W wieku powyżej 90 lat były 

2 osoby, w przedziale wiekowym 80-89 lat – 4 osoby, 70-79 lat – 3 osoby, 60-69 lat – 7 osób,  

50-59 lat – 1 osoba, poniżej 50 lat – 2 osoby. 

 

W dniu kontroli mieszkańcy mieli do dyspozycji – 9 pokoi mieszkalnych, w tym: cztery pokoje  

2-osobowe, cztery pokoje 3-osobowe, jeden pokój 4-osobowy (znajdowały się w nim osoby 

leżące); pokój pełniący funkcję pomieszczenia do terapii i rehabilitacji, pokój dziennego pobytu 

pełniący także funkcję jadalni, gabinet medycznej pomocy doraźnej. Każdy pokój posiadał łazienkę. 

Mieszkańcy mieli do dyspozycji także jedną łazienkę ogólnodostępną (z wanną). Pod względem 

powierzchni, liczby zamieszkujących osób oraz wyposażenia wszystkie pokoje mieszkalne 

odpowiadały standardowi określonemu w § 6 ust. 1 pkt 3 rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki 

Społecznej z dnia 23 sierpnia 2012 r. w sprawie domów pomocy społecznej (Dz. U. z 2018 r.  

poz. 734).  

 

W Domu według stanu na dzień kontroli wskaźnik zatrudnienia pracowników zespołu 

terapeutyczno-opiekuńczego dla osób w podeszłym wieku wynosił 0,43, dla osób przewlekle 

somatycznie chorych wynosił 0,62 i były zgodne ze wskaźnikiem określonym w § 6 ust. 2 pkt 3  

lit. a i b rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 23 sierpnia 2012 r.  

w sprawie domów pomocy społecznej. 

 

Przeprowadzona kontrola wykazała, że Dom zrealizował zalecenia wydane przez Wojewodę 

Mazowieckiego w wystąpieniu pokontrolnym z 9 kwietnia 2018 r. 

 

W wyniku przeprowadzonej kontroli nie stwierdzono nieprawidłowości, w związku z czym  

nie wydano zaleceń pokontrolnych. 
 

 

z up. WOJEWODY MAZOWIECKIEGO 

                   Kinga Jura 

     Zastępca Dyrektora 

          Wydziału Polityki Społecznej 
 

Do wiadomości: 

1. Pani Jolanta Rostek, Wólka Grochowa 7, 07-210 Długosiodło 
2. Pan Robert Rostek, Wólka Grochowa 7, 07-210 Długosiodło 

3. aa 


